

● 相关文献

◆ 中国妇女地位问题研究

您现在的位置：首页>>研究文献>> 全国妇联副主席黄晴宜：继续扎实推进妇...

全国妇联副主席黄晴宜：继续扎实推进妇女儿童事业

出处：人民日报

第四次全国妇女儿童工作会议期间，温家宝总理做了重要讲话，吴仪副总理做了工作报告，充分肯定了新世纪以来我国妇女儿童工作及妇女儿童发展取得的重大进展，深刻阐述了做好妇女儿童工作、推动妇女儿童发展对于促进我国经济社会发展的重大意义，认真分析了新形势下我国妇女儿童工作及妇女儿童发展面临的挑战，明确提出了当前和今后一个时期我国妇女儿童工作的重大任务，是当前和今后一个时期我国妇女儿童工作的重要指导性文件。认真学习、贯彻落实温家宝总理和吴仪副总理的重要讲话，是各级妇儿工委及其办公室的重要任务。

进一步提高认识，切实把妇女儿童工作摆上重要位置。领会和贯彻两位领导同志的重要讲话精神，就是要进一步把贯彻男女平等基本国策、推动妇女儿童事业发展作为现代化建设的重要任务，把管理妇女儿童事务、实施妇女儿童发展纲要作为政府的一项重要工作。

坚持把妇女儿童发展目标任务纳入全面建设小康社会总体目标，纳入国家和地方经济与社会发展总体规划，纳入“三个文明”建设，纳入政府工作重要议事日程，纳入部门职责范围和同级政府财政预算，纳入公共事业发展和公共政策，是促进妇女儿童发展纲要实施，推进妇女儿童与经济社会同步发展的重要保证。要进一步深入贯彻落实男女平等基本国策和儿童优先理念。想问题、作决策、办事情，要充分考虑妇女儿童的意愿，切实维护妇女儿童的权益，要听取妇女儿童工作机构和相关部门、群众团体的意见。

做好两纲的中期评估工作，切实促进“两纲”目标如期实现。监测评估工作是实施纲要的重要环节。今明两年是实施“两纲”的中期评估阶段，各级政府及相关部门是评估工作的责任单位。国务院妇儿工委2006年底前要完成对全国31个省（区、市）的督导检查 and 国家级评估。各地区、各部门要在2006年6月底前完成自我中期评估工作。要建立健全评估机构，认真制定评估方案，突出评估重点，进行自我评估，形成评估报告，并做好对评估结果的宣传和分析，制定后续对策措施。各地各部门要切实抓好纲要的年度监测，推动建立分性别统计制度，抓好分级、分部门的自我监测评估，为接受国家级评估做好准备。要评估政府及其部门对妇女儿童工作重视程度、投入力度及实施两纲的进度，看工作效果。报告要真实，必须杜绝虚报瞒报、敷衍塞责的行为。

整合多方资源，切实解决妇女儿童发展中的突出问题。多年来，妇女儿童工作走出了一条政府领导，妇儿工委协调，部门分工负责，社会共同参与的工作路子。新形势新任务对政府加强多方合作、形成合力做好妇女儿童工作提出了更高的要求。要充分发挥各级政府妇儿工委统合多个部门的工作优势，发挥自上而下妇儿工委系统的组织优势，发挥拥有一批专兼职妇女儿童工作干部队伍和专家队伍的人才优势。

两纲实施要取得阶段性成果，重点在农村，中西部农村妇女儿童的发展状况关系我国妇女儿童整体发展水平的提高，必须狠抓农村妇女儿童发展中的重点难点问题。要在消除贫困、完成“两基”攻坚计划、发展公共卫生事业、完善妇女儿童权益保障体系等基础性工作上狠下功夫。要在将两纲指标体系纳入部门统计制度，加强宣传培训、监测评估，认真实施“降消”项目等关键环节上狠下功夫，为农村妇女儿童提供更多、更实、更好的服务。

加强自身建设，切实提高妇儿工委工作水平。各级政府妇儿工委及其办公室要认真履行职能，做到运转有序、协调有力、指导有力、督办有效。要进一步加强办公室建设。妇儿工委办公室作为委员会的日常工作机构，责任重大，不仅要解决有些地方机构不健全、编制不落实、人员不到位、经费不够用的问题。还要根据本地经济社会持续发展的状况、妇女儿童工作的需要和财政转移支付的分配比例，进一步保证基本编制、增加财政经费、配强专职干部，切实在协调政府各相关部门分工协作、组织有关部门解决实际问题、为政府决策提供建议和意见、督促检查两纲实施工作上办实事、出实招、见实效。（全国妇联副主席、书记处第一书记 黄晴宜）

关闭

| [网站首页](#) | [网站地图](#) | [关于我们](#) | [联系我们](#) |

中国人口信息网